



Kaj pa pozimi?

V zimskem času, ko dvoživke in plazilci prezimujejo, je v društvu obdobje drugih aktivnosti. Za širšo javnost organiziramo tematska predavanja, med drugim o kuščaricah Slovenije, žabah Slovenije in njihovem oglašanju, preziranih in osovraženih kačah...

V okviru društvenih dejavnosti izdajamo glasilo *Temporaria*, kjer predstavljamo aktualne dejavnosti, terenske zanimivosti, posamezne vrste, objavljamo poročila s taborov...



Skoraj vsako jesen organiziramo fotografski natečaj in razstavo zmagovalnih fotografij. Teme natečaja so dvoživke in plazilci v svojih življenjskih okoljih. K udeležbi povabimo vse, ki jih zanima narava in fotografija. Namen natečaja je spodbujanje fotografiranja in spoznavanja teh malo poznanih živali in spreminjanje odklonilnega odnosa in predsodkov, ki so ukoreninjeni med ljudmi.

Kje lahko zvem kaj več o dvoživkah in plazilcih?

Če se želiš dodatno izobraziti na področju herpetologije, se želiš udeležiti fotonatečaja, aktivno sodelovati pri preučevanju dvoživk in plazilcev ali se ti zgolj porajajo vprašanja, nas lahko poiščeš in z veseljem ti bomo pomagali!!!



Navadni močerad (*Salamandra atra*)

Societas herpetologica slovenica –
društvo za preučevanje dvoživk in plazilcev
Biološko središče, Večna pot 111, SI-1000 Ljubljana
e-naslov: info@herpetolosko-drustvo.si
url: <http://www.herpetolosko-drustvo.si>
gsm: 040 322 449

Pa še to

Herpetologija je smer biologije, ki se ukvarja s preučevanjem dvoživk in plazilcev.

Logotip društva predstavlja veliki pupek (*Triturus carnifex*).

Vse vrste dvoživk in plazilcev so uvrščene v Priloge k Pravilniku o uvrstitvi ogroženih rastlinskih in živalskih vrst v rdeči seznam in z izjemo navadnega močerada tudi zavarovane z Uredbo o zavarovanju ogroženih živalskih vrst. Za delo z njimi je zato potrebno ustrezno dovoljenje Ministrstva RS za okolje, prostor in energijo.

Izdalo *Societas herpetologica slovenica* –
društvo za preučevanje dvoživk in plazilcev
Besedilo: Tina Rabzelj, Maja Cipot
Fotografije: Vesna Cafuta, Griša Planinc, Tina Rabzelj, Ali Šalamun
Oblikovanje in tisk: Trajanus d.o.o., Ljubljana
Naklada: 5.000 izvodov

Izdajo je finančno podprla Mestna občina Ljubljana.

Zelena reča (*Hyla arborea*)



**Societas
herpetologica
slovenica**



**Društvo za preučevanje
dvoživk in plazilcev**



Močvirna sklednica (*Emys orbicularis*)

Kdo smo?

Societas herpetologica slovenica – društvo za preučevanje dvoživk in plazilcev je strokovno društvo, katerega člani so predvsem študenti, dijaki, biologi in drugi ljubitelji narave. Že od leta 1996 se ukvarjamo s preučevanjem in varovanjem dvoživk in plazilcev in aktivno sodelujemo pri izobraževanju in popularizaciji obeh živalskih skupin v strokovni in širši javnosti.



Samec in samica zelence (*Lacerta viridis*)

Kaj delamo?

S svojim delovanjem člani društva prispevamo k boljšemu poznavanju biologije in razširjenosti dvoživk in plazilcev in s tem k njihovu ohranjanju. Dvoživke in plazilci namreč sodijo med najbolj ogrožene živali pri nas in v svetu predvsem zaradi izginjanja zanje primernih življenjskih prostorov.

Že od ustanovitve društva zbiramo podatke o razširjenosti dvoživk in plazilcev v Sloveniji. Rezultat našega dela bo predstavljen tudi z dvema obširnejšima publikacijama: Atlasom dvoživk Slovenije in Atlasom plazilcev Slovenije.

Organiziramo delavnice, predavanja in terenske izlete za vse, ki se želijo približe seznaniti z žabami, krastačami, pupki, močeradi, kačami in kuščarji.



Člani društva vsako leto sodelujemo tudi kot mentorji na raziskovalnih taborih za srednješolce in študente. Pri nekaterih ljubiteljsko zanimanje za dvoživke in plazilce prav tu preraste v strokovno dejavnost.

Pomembna aktivnost našega društva je tudi mednarodno povezovanje in sodelovanje s sorodnimi društvi. V okviru mednarodnih dejavnosti se imamo možnost udeležiti mednarodnih srečanj, delavnic in kongresov.



Odmevnejši projekti

Leta 2000 smo s Pokrajinskim muzejem Koper, Centrom za kartografijo favne in flore, Prirodoslovnim muzejem Slovenije ter Slovenskim odonatološkim društvom sodelovali pri postavitvi razstave "Kal, puč, lokva, vaška". Razstava je bila zelo odzivna in oktobra 2004 postala stalna postavitev v informacijskem središču v Rakitovcu v okviru projekta Life Nature "Conservation of endangered habitats / species in the future Karst Park"

Pozor, žabe na cesti!

V pomladanskem in jesenskem času na cestah pogosto naletimo na povožene žabe in krastače. Žabe se spomladi selijo iz kopenskih v vodna bivališča, kjer odlagajo mreste, jeseni pa se zopet vrnejo na kopno. Ceste predstavljajo na njihovi selitveni poti nepremostljivo oviro. S to problematiko smo se ukvarjali v okviru mednarodnega projekta »Varstvo dvoživk v regiji Alpe-Jadran«. Sodelovali smo pri prenašanju in štetju dvoživk čez cesto pri Ledavskem jezeru na Goričkem in tako zbrali natančne podatke o cestnih odsekih, kjer jih žabe najpogosteje prečkajo. Z gradnjo ograj in podhodov na takih mestih omogočimo živalim varen prehod med deli njihovega življenjskega prostora.



Med najpomembnejšimi aktivnosti društva doslej je bilo sodelovanje pri vzpostavljanju omrežja posebnih varstvenih območij evropsko pomembnih rastlinskih in živalskih vrst, imenovanem **NATURA 2000**. V Vipavski dolini smo šteli mreste laške žabe (*Rana latastei*), ki dosega prav tu v Sloveniji svoj najvzhodnejši areal razširjenosti v Evropi. Ob Muri pa smo iskali nižinskega urha (*Bombina variegata*) in za tamkajšnje prebivalce pripravili predavanje o pomenu ohranjanja mokrišč - njihovih najpomembnejših bivališč.

